

业务“不断档” 服务“不打烊”

——市住房公积金射阳管理部疫情防控期间深化便民服务纪实

□蒋丹猛 记者 李倩

疫情防控期间,为保障群众“足不出户”办理住房公积金业务、提高办事效率,市住房公积金管理中心深化数字赋能,优化办事流程,确保所辖各管理部住房公积金服务“不打烊”。其中射阳管理部克服疫情对住房公积金业务办理带来的影响和困难,各项数据逆势上扬,单位线上业务办理率高达97.3%,个人线上业务办理率高达87.5%,真正把服务便民推向实处。



工作人员指导缴存职工通过线上平台办理公积金业务。

“网上办”,减轻防控压力

“以前办理职工公积金缴存业务时,要先去大厅办手续,再跑银行,遇上人多时,要排队等候很长时间,往往办理几个业务,半天没了。现在网上就能办,节省了至少三分之二的时间。”5月23日,射阳县港城实验小学会计徐以来打开电脑,进入盐城市公积金网上服务大厅界面,“现在办理全校新增职工公积金业务,电脑前10多分钟就能完成。特别是疫情防控期间,避免了人员接触,更安全!”

“今年以来,我们在原先推广单位网厅业务的基础上,加大推广缴存单位线上开户登记业务,遇到不懂的问题,我们工作人员通过电话或微信视频形式线上一步步教,直到对方成功办理为止。”射阳管理部业务科副科长李进洋介绍道,“单位网厅减少了经办人来回奔波,也提高了单位建立公积金制度的积极性和缴存的及时性。”

为打造良好营商环境,市住房公积金管理中心积极进行软件升级改造推出开发商网厅业务,射阳管理部积极落实中心工作要求,并在全市率先推广住房公积金开发商网厅,进一步提升住房公积金服务水平。“开发商网厅业务让缴存职工办事省时、省力、省钱,效果很明显。今年以来,共受理开发商网厅贷款96笔,共计2946.9万元,目前射阳管理部符合线上办理的贷款办理率达100%。”射阳管理部主任吴堂华告诉记者。

“通过开发商网厅预受理贷款,我们合理安排贷款人面签时间,极大地缩短了贷款办理时限,客户通过网厅预受理贷款后,15分钟内就能完成线下签字,很多客户都表示,比过去节约了很多时间,提前预约避免等待,而且只需跑一次,就搞定了贷款问题。”射阳一家房产开发公司按揭专员戴艳感慨,这不仅让客户“少跑腿”,又减轻疫情防控压力,减少人员聚集,加快开发商资金回笼,对提振房产市场注入了“强心剂”。

据了解,“网上办”避免了人员聚集,降低了传染风险,在曾发现多例新冠阳性病例的射阳,成为服务“不打烊”最有力的抓手。疫情防控期间,射阳管理部不断巩固线上业务推

标,有效满足了群众住房公积金业务办理需求,减少了群众不必要外出,减轻了疫情防控压力。

“义务帮办”,服务凸显温度

家住射阳县四明镇的龙先生告诉记者,上周五,他请假从四明镇赶到县城办理商业贷款转公积金贷款业务。“8点多钟在门口扫码时发现,核酸检测证明超过48小时,是两天前的7点多钟做的核酸,超时40分钟左右。”遇到这种情况,龙先生顿时觉得“有些沮丧”。“因为从四明镇赶来要将近1个小时,而且疫情防控期间请假也很不方便,这意味着我还要请假再来一趟。”龙先生说道,“我爱人的核酸证明倒是没有过期,但是她又没有公积金,我想着要不让她上去问问看能不能通融一下,让我上去办理贷款或者她帮我代签也行。”

“我们从龙先生的配偶那里了解情况后,表示疫情防控政策必须严格执行,贷款也不可以代签字,但是疫情无情人有情。在窗口和其配偶沟通完成了贷款申请手续,之后带上相关材料主动下楼,检查了行程码和苏康码后指导他完成贷款合同等材料的签字手续,让他不白跑一趟。”射阳管理部综合科科长李文刚跑到广场上,替龙先生办理完整个流程。他说,像这样的“代跑帮办”服务,疫情防控期间并不少见。

“少数群众的48小时核酸证明仅过去一个小时不到,拒不办理显得很冷漠,在查验对方健康码行程码核酸证明后,我们主动跑下去,做好必要的防护措施,完成业务办理,很多群众都为此点赞。”李文刚说。

据了解,为方便缴存职工,像这样的“义务帮办”,射阳管理部近一个月内就开展了35人次。对于能通过线上平台办理的业务,如销户提取、个人信息修改等,他们现场指导线上办理,无法线上办理的,在政策允许范围内,做好帮办工作。对于缴存职工年老生病行动确有不便的,做好预约登记,提供上门服务。

“只跑一次”,让群众更满意

“我是在南京缴存的公积金,最近在射阳买了房,准备办理住房公积金贷款,到公积金窗口才发现两个月前开的异地贷款缴存使用证明已经

过期了,我想着要不重新开一份证明,应该问题不大。但是咨询了南京住房公积金管理中心,对方答复此类证明过期需要本人到南京公积金窗口办理撤销业务。射阳管理部工作人员知道后,通过‘跨省通办’业务办理平台,帮我撤销了异地缴存使用证明,替我解决了一大难题!”吴永扣是江苏高速公路石油发展有限公司一名员工,他说,“前段时间南京疫情防控,我也没法去,正为这事发愁时,工作人员替我在网上及时办理,减少了我的奔波,非常方便。”

“跨省通办平台目前可以申请办理的仅有异地购房提取,但是市民吴先生当时特别着急,受疫情影响两地奔波确实很不方便。我们主动联系了南京公积金中心,通过沟通协调,南京公积金中心同意利用跨省通办平台,通过邮件的方式为该职工办理缴存证明撤销业务。这也是通过该平台办理的第一笔异地贷款缴存使用证明撤销业务。”射阳管理部业务科科长钱桂华介绍,“跨省通办平台上线以来,缴存职工除了异地购房提取,还有其他各种各样的异地业务需求,虽然不能通过平台直接申请,但是我们主动联系对方公积金中心,积极沟通,力争为每一名缴存职工提供最优质服务”。

设立跨省通办、长三角一体化专窗,扎实推进数字化改革落地生花,从“最多跑一次”到“一次不用跑”……吴堂华介绍,全体工作人员紧紧围绕“跨省通办”、长三角“一网通办”,有效解决职工异地办事“多地跑”“折返跑”等堵点难点问题,主动作为,进一步扩大了服务范围、提升了服务效能和群众满意度。

此外,他们积极落实市住房公积金管理委员会《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的通知》要求,通过县政府助企纾困政策意见会办会,汇报住房公积金助企纾困政策,将其纳入射阳县助企纾困18项政策意见,在射阳发布向社会公示。当好公积金缴存企业的“服务员”,紧扣疫情防控期间企业需求和期待,告知对因受疫情影响企业可以申请降低缴存比例或者缓缴,帮助企业纾困解难。今年以来,54家企业缓缴或降低缴存比例,涉及职工2689名,缓缴金额172.1万元。

新闻速递

盐都区卫健委

扎实推进党风廉政建设

5月20日下午,盐都区卫健委召开全区卫健系统“510”警示教育暨党风廉政建设工作会议,盐都区纪委监委第十派驻组成员,卫健委班子成员,各卫生院(社区卫生服务中心)全体班子成员及财务、药剂、检验等重点科室负责人,卫健委直属各单位党政主要负责人、分管负责人、办公室主任,市三院监察、医务、药学、护理、检验、招采、后勤保障等处室(部)负责人,卫健委机关各科室负责人参加会议。

市三院、盐都区卫生监督所、盐都区中西医结合医院进行了交流发言,盐都区卫健委班子成员、各卫生院(社区卫生服务中心)及委直属各单位主要负责人、委机关各科室负责人分别签订了党风廉政建设和作风行风建设责任书、廉洁自律承诺书。

盐都区纪委监委第十派驻组组长夏兵通报了近年来系统内信访举报及处理处分情况,并对强化纪律规矩和作风建设提出了要求。盐都区卫健委党委书记、主任周学东总结了2021年党风廉政建设工作,对2022年党风廉政建设作了具体部署。

胥加耕 周志勇

建湖建阳眼科医院

警钟长鸣忆初心 廉政建设医德清

近日,建湖建阳眼科医院党支部通过别开生面的党课,播放廉政、革命烈士回忆纪录片,讲授教育感受,忆入党初心,重温入党誓词,持续推进建阳眼科医院廉政建设,构筑牢固思想防线,开展“警钟长鸣忆初心,廉政建设医德清”主题教育。

该院党支部还组织重点人员参加全县卫生健康系统小班化警示教育课,开展廉政风险排查预检工作,建立“问题清单”,明确防控措施,对重点科室、重点人员进行谈话提醒,加强风险防控;组织党员干部学习《中国共产党纪律处分条例》以及近5年建湖县被查处违纪违法党员干部忏悔录选编,增强廉政意识,知敬畏,明底线,守规矩,进行反腐倡廉知识测试,引导党员干部增强拒腐防变能力,以更高水平加强廉洁建设。

该院通过多次主题廉政教育活动,党员干部数次婉言谢绝吃请,不收受礼品,收到感谢信14封、锦旗12面,受到社会广泛好评,极大地增加了党员干部拒腐防变的廉政意识,构建风清气正的政治生态和清廉的医德医风。

姜新基 严加宏